Μάνος Κιτσέλλης 
 Πληροφορικός, Σύμβουλος Δικτύων Μονοπατιών σε Αυτοδιοικητικούς και Κοινωνικούς φορείς, Ιδρυτής της Περιπατητικής Ομάδας Υμηττού.

Θέμα: «Δίκτυα Μονοπατιών, Κοινωνία των Πολιτών και Συμπερίληψη».

Τα στοιχεία που συναντάμε στα δίκτυα μονοπατιών σε Δήμους σε όλη τη χώρα μπορούν πραγματικά να αναθερμάνουν τις τοπικές οικονομίες και να δώσουν νέα κίνητρα στις τοπικές κοινωνίες. Η Κοινωνία των πολιτών μαζί με του τοπικούς φορείς Αυτοδιοίκησης και τους λοιπούς κοινωνικούς φορείς μπορούν να βρουν σημαντικά σημεία συνεργασία και από κοινού να δημιουργήσουν ένα νέο πιο δημιουργικό μέλλον για τον τόπο τους. Η Συμπερίληψη είναι σημαντικό στοιχείο του μίγματος αυτού, και πλέον η Πολιτεία και η Κοινωνία των πολιτών πρέπει να το συμπεριλάβουν ως βασικό συστατικό τους!

Σύντομο Βιογραφικό

Ο Μάνος Κιτσέλλης ζει στην Καισαριανή, είναι εκπαιδευτικός δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, Πληροφορικός. Έχει ασχοληθεί ενεργά με την επικοινωνία και διετέλεσε Αντιδήμαρχος στο Δήμο Καισαριανής την περίοδο 2019 - 2023. Απο το 2024 μέχρι και σήμερα είναι συνεργάτης του Υπουργού Ανάπτυξης, των αυτοδιοικητικών φορέων ΕΛΔΑΠ και ΣΠΑΥ και μέλος του ΣΠΠΕ της ΕΛΛΕΤ. Το 2015 ίδρυσε την Περιπατητική Ομάδα Υμηττού που μέχρι και σήμερα έχει συνεργαστεί με πλήθος περιβαλλοντικών φορέων σε Περιβαλλοντικές δράσεις.

