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Ομάδα Προφορικής Ιστορίας Καστοριάς (ΟΠΙΚΑΣ)

Η ΟΠΙΚΑΣ είναι μια ομάδα ερευνητών που ιδρύθηκε το 2015 και λειτουργεί σύμφωνα με τη δεοντολογία και τις προδιαγραφές της Προφορικής Ιστορίας. Συνεργάζεται στενά με το Εργαστήριο Κοινωνικών και Μεταναστευτικών Σπουδών (ΕΚΜεΣ) του Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας το οποίο τεκμηριώνει και φιλοξενεί το αποθετήριο ψηφιοποιημένου αρχειακού υλικού από τις έρευνες που διεξάγει η ομάδα. 
Σε πρώτη φάση, η ομάδα επικεντρώθηκε στην δεκαετία του ’40, μια περίοδο που έχει στιγματίσει την περιοχή της Καστοριάς. Στη συνέχεια, το ερευνητικό ενδιαφέρον της ομάδας επικεντρώθηκε στην περίοδο του Εμφυλίου. Για την έρευνα αυτή η ΟΠΙΚΑΣ χρηματοδοτήθηκε από το Independent Social Research Foundation (ISRF), έναν ανεξάρτητο φορέα που ενισχύει μικρές ομάδες ερευνητών, και κατάφερε να ολοκληρώσει μια μεγάλη έρευνα που διήρκησε περίπου τρία χρόνια. Από την έρευνα αυτή συγκεντρώθηκε πολύτιμο εμπειρικό υλικό το οποίο βρίσκεται σε φάση επεξεργασίας και δημοσίευσης.  
Η ΟΠΙΚΑΣ παρουσιάζει τις έρευνές της σε συνέδρια και σε συναντήσεις που διοργανώνει τόσο η ίδια, όσο και το Συντονιστικό των ΟΠΙ ( των Ομάδων Προφορικής Ιστορίας Ελλάδας). 


 Βίντεο από την 4η Γιορτή Προφορικής Ιστορίας 
https://www.blod.gr/lectures/4i-giorti-proforikis-istorias-gynaikes-horis-ypotitlo-1i-imera-b-meros/
Φωτογραφίες θα σου στείλω στο Viber εφόσον κάνουμε αυτό το βίντεο με τους συμμετέχοντες που λέγαμε.
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